



CONSEJO DE MINISTROS

Informe sobre la persecución religiosa desatada por el comunismo soviético en Checoslovaquia y Rumania.--Regulación de las importaciones de algodón y de las exportaciones de sus manufacturados, con libertad de precios para el interior

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Decreto sobre interpretación de los artículos 29 y 30 del Reglamento de 20 de mayo último sobre reorganización del Monopolio de Petróleos en relación con el Decreto de 28 de abril de 1949.

Informe sobre la persecución religiosa desatada por el comunismo soviético en Checoslovaquia y Rumania.

Negociaciones hispano-brasileñas sobre navegación aérea.

Decreto sobre el régimen de la correspondencia con franqueo insuficiente.

Expediente relativo a la anexión

total del término municipal de Canillejas a Madrid.

Expedientes de indulto y libertad condicional de presos y rehabilitación de funcionarios judiciales.

Proyecto de ley de reforma de la plantilla del Cuerpo de Veterinarios.

Reforma de las disposiciones porque se rige el Patronato de Apuestas Mutuas deportivas benéficas.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se regulan las importaciones de algodón en rama y las exportaciones de sus manufacturados, y se establece la libertad de tipos y precios para los destinados al mercado interior.

Numerosas obras en varias provincias.

Declaraciones del delegado del Perú en la O. N. U. sobre el "caso español"

RAZONES DE CIERTAS ABSTENCIONES EN LAS VOTACIONES

El diario limeño «El Comercio» del pasado día 11 publicó unas declaraciones del doctor don Víctor Andrés Belaunde sobre su última intervención en la Asamblea de la O. N. U. Refiriéndose al tema español, dijo:

«El Perú, de conformidad con la línea de la Cancillería, defendió la tesis de que la Asamblea no debería interferir en las relaciones internacionales ni en sus modalidades, cosas que competen a la soberanía de los Estados, según la Constitución de cada país, y que no ofrece España un peligro, ni siquiera potencial para la paz, sino, al contrario, estando interesada en la rehabilitación política de Europa y en su reconstrucción nacional, ni el Consejo ni la Asamblea podían, conforme a la Carta, interferir en las relaciones con España, y mucho menos para un juicio sobre la legitimidad de su Gobierno, asunto que sólo compete al pueblo español. Con este motivo, la Delegación del Perú desarrolló la teoría de la no intervención y el principio de la libre determinación.

Afirmó también que el único criterio que había de aplicar era el de tener en cuenta el interés del pueblo español, y que la interdicción diplomática de España y la ausencia de este país de las agencias de especialidades de la ONU eran hechos desfavorables al pue-

blo español más que a su Gobierno.»

Al preguntarle al doctor Belaunde por qué se produjeron las abstenciones, respondió:

Se debieron a que si, en verdad, los países que no quisieron votar convenían en el fondo con la propuesta del «cuarteto» latinoamericano, hubo presión de elementos políticos de ideología extrema, o acaso presión motivada por alguna antipatía a la influencia española, y también cierta orientación anticatólica.»

Su Santidad impulsa la lucha contra el cáncer

El profesor español Sanz Ibáñez ha asistido a la reciente sesión de la Academia Pontificia de Ciencias

ZARAGOZA, 24.—Recientemente se publicó la noticia de que el doctor don Julián Sanz Ibáñez, catedrático zaragozano y director de los Institutos Cajal y del Cáncer, era el único español llamado a la Academia Pontificia de Ciencias, entre un reducido grupo de sabios de otros países, para estudiar el problema biológico del cáncer. Pío XII, tan amante del progreso de las ciencias, tiene la gran preocupación de esa terrible plaga social y ha querido que los especialistas más destacados del mundo se reunieran en la Academia Pontificia para cambiar impresiones y planear futuros trabajos sobre tan tremenda enfermedad. Manifiesta el doctor Ibáñez que a las reuniones extraordinarias de la Academia Pontificia asistieron tres ingleses, dos americanos, un sueco, Premio Nóbel; un belga, un francés, dos italianos, un austriaco, dos suizos y el doctor Fleming, descubridor de la penicilina. Nuestro trabajo ha sido intensísimo y después de las exposiciones y discusiones se ha podido marcar direcciones concretas en la investigación del cáncer. Añadió que el Santo Padre recibió a los hombres de ciencia y tuvo atenciones especialísimas y bondades inolvidables. Pronunció un discurso, que fué reproducido por toda la Prensa mundial, en el que puso de relieve su inmensa cultura, su gran preocupa-

Norteamérica enviará embajadores a Checoslovaquia y Hungría

Acheson considera que es importante tener observadores allí

WASHINGTON.—Un periodista pidió al secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, que hiciera alguna declaración sobre la propuesta del senador republicano Owen Brewster por el envío de nuevos embajadores norteamericanos a Checoslovaquia y Hungría.

Acheson dijo que era importante para los Estados Unidos tener un puesto de observación en Checoslovaquia.

Respecto a Hungría, el senador Brewster había recordado que el anterior representante diplomático estadounidense en Budapest

tuvo que abandonar esta capital porque el Gobierno húngaro no respetaba las libertades humanas fundamentales. Acheson no contestó directamente a la pregunta de Brewster de si tiene sentido enviar ahora un ministro de Norteamérica ante el Gobierno de Budapest.

El secretario de Estado agregó que el pueblo europeo está preparado para seguir adelante con gran valor y decisión si los Estados Unidos mantienen una actitud resuelta y vigorosa. Aunque, en general, se negó a calificar de éxito la conferencia de París, declaró que se habían logrado «ganancias moderadas» en cuanto al progreso hecho hacia la concertación del tratado de paz con Austria y la disminución de la tirantez de Alemania, al establecerse claramente que no se volvería a implantar el bloqueo de Berlín.

Sobre este último punto Acheson se apresuró a añadir que no era lo suficientemente cándido para creer que los rusos no establecerán de ningún modo el bloqueo.

Incendio de una fábrica de tejidos en Béjar

Los alumnos de la Academia de Intendencia cooperan a su extinción

SALAMANCA, 24.—Se declaró en Béjar un incendio en la fábrica de tejidos e hilaturas de don Santiago Rocamora, a consecuencia de haberse prendido el motor eléctrico que mueve la maquinaria.

El fuego se propagó rápidamente a las materias inflamables almacenadas y adquirió gran violencia.

Los bomberos, el vecindario y las autoridades locales, en unión de los alumnos de la Academia de Intendencia, que a esa misma hora llegaban a Béjar en viaje de prácticas, colaboraron en los trabajos de extinción.

El siniestro se produjo en el pabellón de hilaturas de la fábrica y, debido a la cantidad de tejidos allí almacenados, las pérdidas son de consideración. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Entrada ya la noche, se consiguió dominar el siniestro, si bien quedaban algunos pequeños focos que hicieron necesario continuar los trabajos durante toda la noche.

Un niño víctima de la explosión de unos cohetes

GERONA, 24.—A consecuencia de las quemaduras recibidas anoche, al hacer explosión un mazo de petardos y cohetes en una tienda de esta ciudad, ha fallecido esta mañana en una clínica el niño de tres años Benito Bosch, hijo de los propietarios del establecimiento. La explosión se produjo cuando el propio niño, con una mecha encendida que encontró en el suelo, trató de prender fuego a dichos explosivos.—(Cifra.)

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

pequeño partido liberal, mientras que el laborista perdió 10 escaños. El partido comunista holandés ha perdido casi la mitad de los 216 puestos que tenía en los Concejos municipales.—EFE.

La tiranía comunista quiere extirpar la fe religiosa

Idéntica táctica de persecución a obispos y sacerdotes en todos los países satélites de Moscú

El comunismo se vale de todos los medios para sus fines perversos

CIUDAD DEL VATICANO.—El órgano del Vaticano «Osservatore Romano», en un artículo publicado en su primera página, y que titula «Tergiversación de los hechos y responsabilidades», acusa al Gobierno checoslovaco de falsificar las firmas de personas fallecidas en la petición elevada por los feligreses al Episcopado checoslovaco para que se ponga de acuerdo con el Estado.

El periódico citado sostiene que el verdadero propósito del Gobierno comunista en Checoslovaquia no es lograr un acuerdo con la Iglesia, sino someter al Episcopado a la política «eclesiástica» del régimen.—EFE.

Más de cien misioneros asesinados en China

LONDRES.—El Arzobispo de Nankin, monseñor Yu Pin, que se encuentra actualmente en Europa para pedir ayuda destinada a los misioneros, declaró a un redactor de la Agencia Réuter que más de un centenar de misioneros han

sido asesinados en China por los comunistas en estos últimos tiempos. Añadió que, no obstante, todos los demás misioneros han permanecido en sus puestos, sin pensar en la amenaza personal que pesa sobre ellos.—EFE.

Ola de detenciones en Moravia
PARIS.—Una nueva oleada de detenciones de sacerdotes y católicos se registra actualmente en Moravia, según noticias de Praga. En algunas diócesis han sido nombrados comisarios del Gobierno para dirigir la administración.

Se teme la detención de monseñor Beran
ROMA.—Se teme que la detención del Arzobispo de Praga, monseñor Beran, se produzca en cualquier momento. La campaña contra la Iglesia Católica en Checoslovaquia está en su momento crítico.—EFE.

Las oposiciones a Escuelas del Magisterio

MADRID.—Una comisión de licenciados en Pedagogía se ha presentado al ministro de Educación Nacional y le ha entregado unas conclusiones en relación con el urgente problema de las oposiciones a escuelas del Magisterio. El señor Ibáñez Martín prometió estudiar las aspiraciones de los licenciados, a los que manifestó que el Reglamento de las Escuelas del Magisterio ha sufrido un retraso en su publicación por haber querido recoger en el mismo algunas iniciativas del profesorado; pero de todos modos—añadió el ministro—se publicará pronto y para el otoño próximo habrá convocatoria de oposiciones a las escuelas del Magisterio.

La solemnidad del Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles

Se calcula en más de 30.000 personas las que han desfilado ante los restos del monumento

MADRID.—Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se han celebrado solemnes actos ante los restos del monumento al Sagrado Corazón, en el Cerro de los Angeles. Se iniciaron los actos religiosos la noche anterior, con una hora santa, en la cual cerca de 5.000 personas escucharon la palabra del padre Rodríguez. Después de la vigilia, a las cuatro de la mañana, se ofició una misa de comunión, y a partir de dicha hora, hasta la una de la tarde de ayer, al pie del monumento continuaron celebrándose misas, acercándose a la Sagrada Mesa más de 8.000 personas.

A las diez de la mañana, el arzobispo de Méjico ofició en el altar del monumento, asistiendo a la misa la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la esposa del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y personas del séquito. También asistieron otras personalidades, que recibieron igualmente la comunión.

Por la tarde, de siete a nueve, se celebró un acto eucarístico, oficiando el patriarca-obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo. Pronunció una plática el canónigo de la

Los generales y jefes de la Escuela Superior marchan al Pirineo

HUESCA.—Setenta generales y coroneles de la Escuela Superior del Ejército han llegado a primera hora de la tarde camino del Pirineo, a donde se dirigen para realizar diversas prácticas. Almorzaron con las autoridades de Huesca y, a las cinco de la tarde reanudaron la marcha hacia Jaca.—(Cifra.)

catedral madrileña, don Andrés de Lucas.

A este acto religioso asistieron también, entre otras personalidades, el presidente de las Cortes, don Esteban de Bilbao, y el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers.

Se calcula en más de 30.000 las personas que han desfilado en esta fecha por el monumento del Cerro de los Angeles.

Se preparan nuevas bases de trabajo en la Banca Privada

MADRID.—A propuesta de la Dirección General de Trabajo, se han reunido en el Ministerio, bajo la presidencia del subdirector del ramo, una Comisión integrada por Vocales de la Junta Central Económica y de la Junta Social del Sindicato Nacional de Banca y Bolsa, pertenecientes al Sector Banca Privada, con objeto de asesorar al Ministerio respecto a la revisión económica de la vigente Reglamentación de Trabajo en la Banca Privada.

En la reunión existió la mayor cordialidad, y se acordó acoplar por ambas representaciones toda clase de datos para volver a reunirse, por determinación de la Dirección General de Trabajo, el próximo día 11 de julio.

Hacia la reglamentación de trabajo de los peluqueros

Presidido por las jerarquías correspondientes del Ministerio de Trabajo, se reúnen estos días en dicho centro ministerial las juntas Centrales Económica y Social del Sindicato Nacional de Actividades Diversas, presididas por las jerarquías nacionales, para estudiar el proyecto definitivo de la Reglamentación de Trabajo del Grupo de Peluqueros.

Triunfo católico en Holanda

AMSTERDAM.—Los resultados completos, pero no oficiales, de las elecciones municipales celebradas ayer arrojan los siguientes resultados: católicos, 666 escaños; laboristas, 557; partidos cristianos, 446; liberales, 156, y comunistas, 111.

El partido católico ha conquistado 44 escaños más, con lo que conserva su posición de partido más poderoso del país; también ganaron escaños los cuatro partidos cristianos, derechistas, y el

Cuento del sábado

EL VOTO DE BENITO

En una hermosa mañana del mes de mayo de 189... llegó Benito Morro a su pueblo natal procedente de Buenos Aires, donde había permanecido desde los dieciséis años, en que abandonó la Patria que le vio nacer, hasta los veinticinco que contaba entonces.

Con gran economía, sobriedad y mucha honradez logró reunir en tan corto tiempo, no una fortuna, pues nunca fué ambicioso, pero sí un capitalito suficiente para comprar algunas tierras en su pueblo y vivir con holgura el resto de sus días.

La travesía no se había hecho sin peligro, pues aunque los primeros días se pasaron sin novedad, una noche se desencadenó una tormenta tan fuerte, que Benito, alarmado, temiendo que el buque se fuera a pique y ante la horrorosa perspectiva de poder tener por tumba el fondo del mar, se arrojó en su camarote y ofreció al Todopoderoso que si salvaba el buque del naufragio, que él veía seguro, exagerando un poco el peligro, que no era tan grande como suponía, se casaría al saltar en tierra con la mujer más fea que encontrase.

Poco después el mar empezó a apaciguarse, la tempestad cesó y el resto del viaje se hizo con toda tranquilidad; así es que nuestro joven, creyendo que en parte debía esta gracia al voto que había hecho en aquellos momentos de angustia, agradecido, tan pronto llegó al pueblo fuése a la iglesia y ratificó al pie del altar de la Santísima Virgen.

No tenía pariente alguno, pero esperaba encontrar a algunos de sus antiguos camaradas.

Al salir de la iglesia atravesó la plaza, en donde había una fuente de fresca y cristalina agua; en dirección a la misma iba una joven con un gran jarro, que llevaba con mucha gracia apoyado en el hombro.

Jamás había visto Benito persona más agraciada.

A un tiempo llagaron los dos a la fuente; sonrojose un poco la muchacha y saludó con una inclinación de cabeza el forastero, quien galantemente tomó el jarro y se lo llenó. Cuando el agua empezó a salirse del jarro, por no poder contener ya más, rompiendo el silencio le dijo:

—¿Queréis darme de beber, hermosa joven?

—Bebed, señor —le contestó ella—, y que Dios os dé salud.

Benito bebió un buen trago, dio gracias a la joven, y ayudándola a poner el jarro otra vez sobre su hombro, la siguió con los ojos hasta que hubo desaparecido de su vista.

Difícilmente se encontraría otra joven más agradable. ¿Pero a él qué le importaban las bellezas? El recuerdo de lo que había de ser su futura media naranja no se apartaba de su mente. Despacio y algo mohino se encaminó a la posada. Aquella noche Benito no durmió, la pasó pensando y discurrendo; tenía necesidad de arreglar pronto el asunto que tan preocupado le traía, y a este fin, tan pronto como amaneció, se encaminó a la iglesia, pues era domingo y tenía la seguridad de encontrar en misa primera a todas, o casi todas las mujeres del pueblo.

Quedóse en el exterior de la iglesia, junto a la puerta de entrada, y su corazón latía a la vista de tantas jóvenes agraciadas, muchas de ellas bonitas, bien vestidas otras, todas, en fin, dignas

DISCURRA Y COMPARE. Mil preparados para sus gallinas... ¿Pero conoce usted el antiguo

GALLIOL?

Venta Farmacias y Droguerías.

de algún elogio. Tenía motivos para estar orgulloso de su pueblo; podía escoger cualquiera de ellas, pues todas le gustaban.

Así pensaba Benito cuando vio a dos mujeres que se adelantaban por un sendero: una de ellas coja, ancha de espaldas, marcada por las viruelas y bizca; la otra era la bella de la fuente.

Al pasar junto a él la joven bajó los ojos; su compañera, por el contrario, le miró fijamente, revelando toda su fealdad en aquella mirada.

Un sudor frío empezó a correr por la frente del forastero, que, enjugándose con un pañuelo de seda, entró en la iglesia casi tambaleándose.

No, no es posible encontrar otra mujer más fea que la que acababa de ver.

Si no está casada ya he encontrado a mi futura esposa, pensó Benito, sentándose en un banco con desaliento.

Terminada la misa entró a visitar al señor cura párroco; se dio a conocer, le explicó el voto que había hecho, añadiendo que estaba pronto a cumplirlo cuanto antes.

El señor cura le miró con aire medio burlón, medio compasivo.

—Es lástima que no hicieras otra promesa; pero ahora ya está hecha y hay que cumplirla.

—Ya le he dicho, señor cura, que estoy decidido a cumplirla— respondió con resignación de víctima Benito.

—¿Has visto alguna persona que te parezca lo suficiente mal parecida para el caso?—continuó diciendo el sacerdote.

—Esta mañana he visto venir a oír misa a una, que ni hecha de encargo hubiera salido más fea.

—¿Iba acompañada de una joven?

Benito se sonrojó, y bajando los ojos contestó:

—Sí, señor cura; a ésta la ví ya ayer en la fuente. Me dió de beber y me deseó buena suerte.

—¿De seguro te parecería más guapa que su tía?—preguntó el señor cura.

—¿Aquella mujer tan fea es tía de esa hermosa joven?—exclamó Benito.

—Es hermana de su madre y ha cuidado de ella desde su niñez. No dudo que siendo tan buena como es te hará feliz, es decir, si quiere casarse.

El respeto por la que había de ser un día la compañera de su vida acalló la respuesta que asomaba a los labios de Benito, y, reprimiéndose, contestó:

—Me alegro de saberlo, señor cura.

—Tía y sobrina son de Asturias—prosiguió diciendo el párroco— la primera se llama María Pala, y la segunda Pepita. Ahora, no hay en todo el pueblo joven más modesta ni mejor educada que Pepita. A pesar de no contar más que diecisiete años, es muy formal y juiciosa.

Benito nada dijo. ¿Qué había de decir?

Seguíose una pequeña pausa, y al ver que Benito no parecía tener intención de hablar, el señor cura le preguntó:

—¿Cuándo tienes intención de pedir la mano de María, hoy? Si quieres que lo haga por tí lo haré con mucho gusto, y en caso de una negativa será menos penosa.

—Si, señor cura; hacedlo y os quedaré muy agradecido.

—Esta tarde iré—dijo el cura.

—Muchas gracias, señor cura; ¿cuándo podré volver?

—Esta tarde después de la bendición.

Después de comer y de haber tomado su acostumbrada siesta de media hora, el señor párroco se dirigió a través de los campos a la linda casa de María Pala. Pepita estaba ausente. El señor cura

pasó una hora larga en la casa; al salir tenía la cara radiante de satisfacción. Por la noche, cuando Benito fué a verle, le recibió alegremente.

—He cumplido el encargo—dijo—, ella consiente. No hay ningún impedimento para esa boda, lo único que me ha dicho es que desea un mes para prepararse.

—¡Un mes, es mucho esperar!—murmuró Benito mientras bajaba la cabeza juntando las manos como si se le preparase una cruz muy pesada.

—Las palabras son de un enamorado, pero no la voz ni la actitud,—dijo el buen cura—. Comprendo que tienes prisa y que deseas acabar de una vez. María es una excelente mujer y no serás desgraciado. Mañana estará dispuesta a recibirte; yo mismo te presentaré.

El recibimiento fué muy cordial y desde el primer momento Benito no pudo menos que reconocer las buenas cualidades que adornaban a su futura mujer.

En las visitas que continuó haciéndola no dejó de notar que sólo muy pocas veces veía a Pepita, y tanto de sus miradas como de su persistente apartamiento llegó a sospechar que la joven le despreciaba.

Faltaban solo unos días para la boda. Eran las seis de la tarde, y Benito estaba sentado en uno de los bancos que había en la plaza de la fuente.

De pronto notó que Pepita se encaminaba hacia allí con el jarro sobre el hombro. Como movido por un resorte Benito se levantó. Estaba pensando en ella, y al ver la comprendió que cuantos esfuerzos había hecho para arrancar de su corazón el amor que le había inspirado desde el primer momento que la viera, habían sido inútiles; saludóla con la cabeza e iba a irse cuando la joven le dijo:

—No os molestéis, señor, no estaré mucho tiempo aquí, pues cuando esté lleno el jarro me marcharé.

—Pero yo me iré antes—contestó Benito fuera de sí.—Haré con el señor cura y le diré que no puedo casarme con una mujer mientras amo a otra, Pepita.

Al decir estas palabras sus miradas se cruzaron. La joven comprendió todo lo que pasaba en el corazón de Benito, y antes que volviera de su sorpresa ya él estaba en casa del párroco.

Le encontró a la puerta de la casa sonriente y amable como siempre. Tenía en la mano una carta abierta.

—Iba a mandarte a buscar—dijo a Benito;—ntra, Pero, ¿qué pasa, qué ha sucedido?

—Señor cura—dijo resuelta mente Benito,—yo soy un hombre muy malo, no puedo casarme con María Pala. Forzosamente he de irme de aquí y veré de encontrar en otra parte el medio de cumplir mi voto. No puedo estar por más tiempo en este pueblo, pues a pesar de toda mi maldad no quiero casarme con una tía horrorosa cuando amo a la sobrina que es la joven más hermosa de Andalucía; quiero decir a Pepita, que sin saberlo ni pretenderlo robó mi corazón desde el primer momento en que la ví. Dejé de marchar, señor cura, dejadme salir de aquí.

—Cálmate—le contestó el señor cura, tomándole por el brazo y haciéndole entrar y sentarse.—Aquí tengo una carta del señor arzobispo en que te absuelve de tu necio voto. La mañana que te ví delante de la iglesia me dije para mí: Este debe ser el Indiano de Buenos Aires. Marido excelente para Pepita; y cuando viniste a hacerme confidente de tu propósito me pareció que lo mejor sería dejar que las cosas siguieran su

El día primero de julio

entrará en vigor el nuevo procedimiento de afiliación y cotización de los Seguros sociales obligatorios, establecido por decreto de 29 de diciembre último. Mediante el nuevo sistema, se unifica en un solo acto administrativo la tributación patronal por los Regímenes de Enfermedad, Vejez e Invalidez y Subsidio Familiar que hasta ahora requería una multiplicidad burocrática.

En lo sucesivo, el pago de cuotas se reduce a un simple boletín global de salarios, con sólo dos casillas de primas: 18 por 100, que corresponde a los asegurados cuyos haberes no rebasen la cifra de 18.000 pesetas anuales, y 5 por 100 para asalariados con retribución superior a esta cantidad, quienes solamente están comprendidos en el Subsidio Familiar.

Este sistema representa un notable perfeccionamiento, que ha sido posible gracias a la colaboración que las Empresas españolas han venido prestando al Instituto Nacional de Previsión.

Durante los diez primeros días hábiles del próximo julio, toda Empresa o patrono afectados por los Seguros sociales deberán presentar en las oficinas del I. N. P., y por una sola vez, un padrón inicial declaratorio, que ha de servir para confeccionar el censo laboral.

De la cuota fija señalada corresponde abonar al productor el 5 por 100, siendo el otro 13 restante de cuenta patronal.

Subsisten las ramas especiales para obreros agropecuarios y pescadores

Día del Corpus

El Hornillo por Jesús Hostia

Una vez más en este año de 1949, amante de su tradición la cristiana villa de El Hornillo ha dado un auténtico testimonio de fervorosa adoración a Jesús Sacramentado en el solemne día llamado por antonomasia «del Señor». Apareció la mañana diáfana y encantadora, embriagada del perfume exquisito de los liliados tomillos en esta época de floración. El Sol esplendoroso, lanzó de su frente el día, y elevándose majestuoso y triunfante apareció ante la humilde villa tendiendo en pompa sus galas para asistir al magno homenaje y bañar con su lumbrera pura desde el cénit al «Sol» de fulgores divinos en su paseo triunfal por las calles de la pe-

queña villa. Al poco tiempo, densas nubes cubrieron el firmamento ocultando sus refulgentes rayos que iban a servir de antorchas para alumbrar al Rey de Reyes y Señor de señores. A las diez de la mañana, y después del repique de costumbre, se voltearon las campanas con júbilo y emoción anunciando la hora de misa. La gente fué afluendo a la iglesia. Después de tres toques comienza la Santa Misa. El altar mayor aparece hoy como pocas veces. Las jóvenes de A. C. han buscado las flores más lozanas y fragantes para que adornasen y ofreciesen sus perfumes al Dios Hostia expuesto en la custodia durante todo el Santo Sacrificio de la Misa. En las gradas, seis cofrades del Santísimo Sacramento, de fe cristiana y española, estuvieron adorando con sus hachones en mano a su Rey que se inmolaba sobre el Ara del altar.

Ha terminado el Santo Sacrificio. La gente se echa a la calle. Unos momentos después la custodia, portada por el párroco, aparece bajo el palio en la puerta. Incesante volteo de campanas, melodías de cánticos eucarísticos. El pueblo adora plétórico de emoción al Amor de los Amores. La comitiva avanza pausadamente. Se llega al primoroso altar levantado en la plaza por el buen gusto y manos femeninas. Nubes de incienso y pétalos de rosas se ofrecen a Señor. Sigue la procesión por las calles de costumbre; las mejores ropas engalanan los balcones de las casas.

Por fin, la procesión entra en la iglesia. Bendición y reserva. Por la tarde, rosario con el Santísimo expuesto. Jornada magnífica de adoración y piedad ha sido la fiesta del Día del Señor en la villa del Hornillo. J. B. J.

A los pocos momentos vió al joven que, lleno de felicidad, se paraba delante de Pepita, tomándole el jarro, y empezaba una conversación que parecía ser muy del agrado de los dos.

Antonio Más. (Traducido de la revista inglesa «The Ave María»).

La Ciencia al servicio del Agricultor

Con el estercolizante rápido **“ESTIORMON”** en seis semanas casi sin mano de obra transforma las pajas y residuos vegetales en excelente ESTIERCOL. Laboratorios NAPA. Valencia.

DELEGADO PROVINCIAL: P. DUTIL

ALEMANIA, 6. Teléfono 32.

AVILA

Balneario de Montemayo (Cáceres)

Reuma - Piel - Vías respiratorias

Muy radioactivas a 42,08 grados

Gran Hotel Balneario y Sucursal del mismo.

La mayor comodidad con el menor precio.

Sección religiosa

JUNIO:

Día 26. Domingo, III después de Pentecostés. Infracorona del Sagrado Corazón.—Santos Juan, Pablo, Virgilio, Pelayo, David.

La misa y oficio divino son del Domingo Infracorona del Sagrado Corazón, con rito semidoble y color blanco.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Servas de María, a las ocho Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho,

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas a las ocho y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las siete y media a las once, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las siete hasta las nueve, cada media hora; a las diez, y la última a las once.

Magdalena, a las once.

Santo Tomás, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Se celebra la fiesta principal que este Patronato dedica anualmente a la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión; a las diez se dirá otra misa a intención de una familia. A las once, Misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral. Terminado el Santo Sacrificio se organizará la tradicional procesión por el campillo con la milagrosa y venerada imagen.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, plegaria a la Virgen, reserva y Salve popular.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Reparadoras.—Se celebra solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis de la tarde estando los sermones a cargo del R. P. Pablo Napal, de la Compañía de Jesús.

Fiesta mensual del Ilustre Patronato de Santa Teresa

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el M. R. P. Prior, y reserva.

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Celebra sus cultos mensuales la V. O. T. de San Francisco. Por la mañana, a las nueve, misa. También hay misas a las ocho y nueve y media. Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica, exposición mayor, ejercicio del Seráfico Padre y procesión del cordón.

Parroquia de San Pedro

A las nueve de la mañana misa dialogada. Por la tarde, a las ocho Vísperas y bendición.

Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla de la Residencia Provincial. Por la mañana, a las diez y media, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

Día 27, Lunes.—Santos Crescente, Zollo, Sansón, Juan, La dislao.

La misa y oficio divino son del lunes Infracorona del Sagrado Co-

(Continúa en 3.ª página)

Ojeada a la Prensa extranjera

Suecia en la lucha abierta contra el alcoholismo

Artículo publicado en el «O'Seculo Ilustrado» de Lisboa: «Los bebedores impenitentes y desordenados no abundan en la maravillosa organización social sueca, más aquellos que se apartan del camino recto son inmediatamente corregidos por medio de un tratamiento de leche y baños de sol, de duración invariable y... a expensas del gobierno de Su Majestad.

Suecia, con su peculiar talento y perspicacia para enfrentarse con los más complicados problemas humanos, ha conseguido establecer régimen «semi-seco», cuya realización, con toda certeza, no tiene nada que pueda compararse. En el reino de Gustavo V. donde todo abunda, el alcohol es lo único que se distribuye con limitación, aunque todos los ciudadanos pueden obtener fácilmente los mejores vinos de Portugal, Chile, Argentina, España y Francia. A disposición de quien los quiera adquirir, están por lo menos 100 marcas distintas de los mejores licores del mundo, así como el fuerte «shnapps» sueco, cuya graduación alcohólica se acerca al 80 por 100; pero sin embargo, todas estas especialidades que harían la fortuna de los hoteleros de muchos países, solo pueden ser tomados en Suecia en pequeñísimas cantidades.

Allí no existen bares y las bebidas alcohólicas solo pueden ser servidas en los restaurantes a las horas de las comidas. Todas las personas que desean poseer cualquier marca para tenerla en casa, solo pueden adquirirla mediante una tarjeta especial de racionamiento, cuya distribución permite a las autoridades fiscales imponer a los usuarios, cuando termina el año, ciertos impuestos, por el «consumo excesivo de bebidas alcohólicas».

Mensualmente se concede a cada grupo familiar, para beber en casa, 4 litros de vino por persona, cuya semi prohibición no es de ahora, sino que existe desde el 1916, fecha en que el Gobierno inició deliberadamente la lucha contra el alcoholismo.

Todas las bebidas, además de ser caras, están gravadas con el 15 por 100 más sobre el precio de venta destinándose una gran parte de este impuesto para subvencionar los Centros de tratamiento antialcohólico establecidos en todo el país. La existencia de éstos es necesaria, ya que existen cerca de 100.000 alcohólicos para una población de 6 millones de habitantes.

Veamos un ejemplo de cómo funciona este régimen: Cualquiera

(Viene de 2.ª página)

razón, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Termina el triduo en la iglesia de las Reparadoras, a las seis de la tarde.

Guarenta Horas

Se celebran en la capilla de la Residencia Provincial, a las mismas horas del día anterior.

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

persona encontrada en la vía pública en estado de embriaguez es detenida y entregada a la Jefatura Principal de Policía, donde un médico de servicio le examina con atención y firmeza, aunque con cortesía, sometiéndola a una serie de pruebas. El médico observa el estado de los reflejos del paciente, obligándole a cerrar los ojos y a juntar rápidamente las extremidades de los dedos índices. Una vez pasado este «test», hay que recoger trocitos de papel esparcidos por el suelo, al azar, después de haber hecho girar diez veces sobre sí mismo al individuo sobre quien recaen las sospechas: Después de todo esto, el médico saca de las venas del paciente un poco de sangre para que sea analizada inmediatamente en el laboratorio municipal y si una partícula mínima de la sangre contiene más del 1 por 100 de alcohol, el infractor es declarado culpable.

Si es la primera vez, será sometido a una «cura» de 3 meses. Si la persona no tiene juicio y reincide, entonces se hila más delgado. Esta vez irá a dar con sus huesos, por espacio de 3 meses también, al «Centro antialcohólico de Vanugam», especialmente creado para los casos más graves.

En esta prisión los infractores son sometidos a una vigilancia particularmente estrecha. Aquellos que de nuevo infringen la ley después de salir de Vanugam, se exponen esta vez a un nuevo período de 6 meses de prisión, y así sucesivamente, hasta el infinito.

Vanugam es, actualmente, un atractivo lugar que se compone de un castillo y de un gran parque, antiguo escenario del romántico amor entre la reina Cristina y el caballero francés De Lagadine. En este paraíso, 200 extraños «reclusos» llevan, por término medio, una vida sumamente agradable, bajo la vigilancia médica. Trabajan sólo 5 horas por día, sirviéndoseles abundante comida, comprendida mucha leche y toda el agua que les apetezca. El trabajo es exclusivamente campestre: Serrar maderas, cuidar las vacas y todo lo relacionado con la vida diaria de una buena finca. Les someten también a tratamientos clínicos especiales, tales como inyecciones, baños de sol, agentes físicos, etc., etc.—A. I.

COSAS CURIOSAS

Un fío vivo

Nueva York.—Al día siguiente de celebrarse la boda entre una joven norteamericana y un «Don Juan», de setenta y tres años, cuyo verdadero nombre se desconoce, éste ha desaparecido con las joyas que ella le había confiado, valoradas en 50.000 dólares. La policía que ya tiene conocimiento de la actividad de este individuo, ha manifestado que su anterior víctima fue una joven viuda de Chicago a la que robó 5.000 dólares. Parece ser que en 1923 se había casado ya cuarenta y nueve veces con cuarenta y nueve nombres distintos.—EFE.

Tragaderas amorosas

Chesterfield (Inglaterra).—La joven de 13 años Briand Mitchel,

CANDIL Pinturas económicas en general. Avisos: Teléfono 320

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Son los niños, su mundo, sus sueños, su ingenua fantasía el descanso de toda una era descuidada. En España, tenemos muchos niños, más que en casi todos los países, niños alegres y revoltosos que llenan los jardines y paseos con sus risas y sus juegos. Pero también hay en España, y es de lo que nos vamos a ocupar, otros grupos de niños, niñas en este caso, menos alegres y felices que el resto. Nos referimos a esas niñas que sienten una decidida vocación por el estudio o por un oficio cualquiera, y carecen de medios para comenzar el Bachillerato, o hacer un aprendizaje en un taller.

Y más triste aún, el grupo de las que no pueden jugar al sol y contemplan a sus compañeras sin unirse a sus alborotos por carecer de fuerzas físicas para seguirlos. Estos grupos de niñas, demasiado numerosos aún pueden tener la alegría de una solución, que para ellas bien pudiera parecer casi milagrosa. Y tú puedes cooperar a ello el día 29, que se celebra la Cuestación de Ayuda Juvenil de las Juventudes de la Sección Femenina.

Esas pequeñas de las que hablamos antes, que no tienen medios para seguir sus estudios y si talento suficiente, son dotadas con becas y en algunas provincias se han instalado también Colegios Menores, en los que estas niñas becarías, viven en un régimen especial y reciben una formación adecuada, ya que la Sección Femenina, considera que por el hecho de estudiar no están desligadas de sus obligaciones de mujeres.

Aquellas que quieren trabajar en un determinado oficio también tienen sus becas de trabajo y asistencia a los Talleres de Iniciación Profesional, organizados por la Sección Femenina en muchísimos pueblos y en todas las capitales de provincia.

En el aspecto sanitario, la obra de Ayuda Juvenil proporciona igualmente alimentos y medicinas a las niñas que los necesitan, y muchas de estas pequeñas, que viven en lugares insanos y tristes, son enviadas a los Preventorios, instalados en los sitios más

sanos y más bonitos, y allí permanecen por tiempo indefinido, el necesario para recobrar la salud; en cada Preventorio se ha organizado una escuela graduada y las niñas, según su preparación asisten a las clases en el grado que las corresponde.

Pero son muchas las niñas que necesitan acogerse a la obra de Ayuda Juvenil, y muy escasos los medios con que cuenta la Sección Femenina para atenderlas. Por eso, al hablar de los niños, lo hemos hecho pensando en que tú también sonríes cuando ves sus alegrías y sientes una esperanza en tu corazón.

Retrocede unos años, a cuando tú eras niño... El día 29 cuando las Juventudes de la Sección Femenina hagan su Cuestación anual, préstales tu ayuda. Difícilmente, puedes estar seguro, tendrás tu dinero un empleo mejor.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

Desde Almohalla (Piedrahita) Los niños y mayores en cristiana ejemplaridad

Con toda solemnidad se ha celebrado en la escuela nacional de La Almohalla (Piedrahita), el Mes de María, y es de admirar con la devoción que estos sencillos serranos han acudido diariamente, a la par que a honrar a nuestra Excelsa Madre, a escuchar las alabanzas que en versos la han dirigido diariamente los niños.

A continuación, el día primero de junio se han acercado por primera vez a la Sagrada Mesa los niños de la localidad, habiendo sido acompañados a tomar el Pan de los Angeles, por todos sus discípulos y maestra, y con sus vocécitas de ángel recitaron versos a Jesús Sacramentado, dándole gracias por haberles dejado llegar a este Día Feliz y prometiendo ser buenos y exactos en adelante en sus obligaciones religiosas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 24 de junio de 1949, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 836. Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 36



Cuando SU estómago funciona mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

INFORMACION DEPORTIVA

Mañana la final del campeonato de aficionados

Anunciábamos ayer las gestiones pendientes para traer mañana a la selección de los modestos. Pero estas gestiones han quedado interrumpidas porque los más destacados jugadores de la selección no venían: unos por desear ver el partido Toriño-Sporting y otros por salir a probarse a diversos campos, con lo cual el equipo que habría de presentarse en San Antonio estaría carente de interés. En vista de ello se ha aplazado el encuentro para cuando la selección garantice que viene con todas sus figuras.

Esto nos permitirá ver mañana otro partido entre modestos muchos de los cuales nos parece que van a dejar de serlo muy pronto. Se trata de la final del campeonato social de aficionados, que jugarán los equipos «Orgaz» y «Agustín»

La nivelación de puntos entre ambos y su distancia de los restantes que intervienen en el torneo ha calificado la clase de sus

componentes y la igualdad de fuerzas, por lo que este partido final entre ambos, en que se determinará el campeón social se presenta en extremo interesante.

El equipo «Orgaz» está integrado por los elementos de la Juventud Antoniana, con elementos de la clase de Alcalde, Blanco I, Aroca, Herreras, Rodríguez, etc; y los de «Agustín» son los componentes del antiguo «Recreo» en el que sus fenómenos son Daviñilla, Chaguera, Ripoll, los Blanco y otros que vienen apretando de firme. Así que el pronóstico se presenta incierto y la emoción se advina desde el principio.

Ayer pasó por Avila el Real Madrid camino de La Coruña. A la estación salieron a saludar a los expedicionarios los directivos del Avila señores Rodríguez Nava, Canales, López Prieto y Velasco, acompañándoles otros aficionados. Conversaron con los dirigentes madrileños señores Bernabéu, Sánchez Ocaña y Hernández Coronado quienes ofrecieron seguir prestando su apoyo al Avila en la próxima temporada.

Por el mejor porvenir de tus hijos

Puedes asegurarles cómodamente, y sin grandes sacrificios el capital que les permita un vivir independiente a base de su honrado trabajo: montando una modesta explotación agrícola, o un taller, o un comercio o negocio, o sacando el título profesional que corresponda a sus estudios, o costeándose los gastos de boda para la constitución de su nuevo hogar.

Si así lo deseas acude a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión y contrata una Póliza de Seguro Dotal a nombre de cada uno de tus hijos pequeños, y procura después ingresarles en cuenta de Seguro alguna cantidad, aunque sea de corta cuantía, todos los meses.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Se alquila casa veraneo con seis habitaciones en Zapardiel de la Ribera con excelentes vistas a la Sierra de Gredos. Informarán en San Pedro, 5. Barco de Avila. Vicente Calzada.

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Un señor de la parroquia de Santiago, 5 pesetas; Colegio de la Milagrosa, Santo Tomás, 32; doña Máxima Hernández, Avila, 25; doña Nazaria Méndez, de Sanchidrián, 55; don Tomás Sánchez, de id., 25; don Julio Ortega de id., 25; anónimo, 100; Puerto Castilla, escuela de niñas, 25; Lomoviejo, escuela de niños, 10; ídem, escuela de niñas, 14; Grandes, escuela de niños y niñas, 12; el niño José María Jiménez, de Avila, 20, Padres Franciscanos (mayo), 2,45; Santo Tomé, ídem, 275,65; Santiago, id., 89,50; San Pedro, id., 408,45; La Magdalena, ídem, 85,50; San Segundo, ídem, 10,50; Adoratrices, id., 16; anónimo, 209,15; Pajares de Adaja, escuelas de niñas y niños, 23; hermanos Briz Sánchez, del Ecuador, sobrinos de don Benjamín

Sánchez, párroco de Puras, 1.000; un párroco abulense, 250; Puras, colectas de dos meses, 50; Sotillo de la Adrada (mayo), 1.000; don Luciano Jiménez, cocinero del Seminario, 50; Piedrahita, escuelas, 256; doña María Buitrago de Velada, Toledo, 20,50; Reparadoras (mayo), 15; anónimo, de Avila, 25; G. H. (para una piedra), 50

Relación de escuelas

Avila, Grupo Escolar Santa Teresa, niñas, 450; Arévalo, niñas y párvulos, 85; Adanero, niñas número 2, 63,50; Candeleda, niños, 150; Gallegos de San Vicente, mixta, 15; Navas del Marqués, niños y niñas, 1.166; Poyales del Hoyo, niñas, 900; id., niños, 45; Santa Cruz del Valle, niños, niñas y párvulos, 168; Santiago del Collado, niños y niñas, 250; Villanueva de Gómez, id., 248.

(Continuará).

Máquinas de escribir Hispano-Olivetti De coser y bordar WERTHEIM

15 años de garantía

Muy pronto SUMADORA A MANO RESTYSUMA

Fabricación Hispano-Olivetti

Clisés multicopistas KORES

Garantizando de 10 a 12.000 copias

ANTONIO SORIA LOPEZ

San Segundo, 26.

Teléfono 115.

AVILA

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 100 SAN SEBASTIAN

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 27, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acete.—Octavo de litro, al precio de 1'10 pesetas; cupón de la semana 26 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Garbanzos.—Cien gramos, al precio de 0'75 pesetas, cupón de este artículo de la misma semana.

Bacalao.—Doscientos gramos al precio de 1'90 pesetas; cupón número 28 de varios.

Puré de guisantes.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'20 pesetas; cupón número 29 de V rios.

Pasta de sopa.—Cien gramos al precio de 0'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Dos kilos al precio de 3'30 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro existente en los establecimientos proveedores.

CARBON VEGETAL

Previo corte del cupón 129 de la Tarjeta, se efectuará un suministro de este artículo en la forma siguiente:

Tarjeta «A», 10 kilos, y «B» y «C», 14 kilos.

El gobernador civil, *David Herrero Lozano*.

PERDIDA rebeca blanca, el martes por la noche, desde el Mercado Grande a San Vicente. Se gratificará en San Nicolás, número 26 (Huerta).

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

INVITACION

Por la presente se hace a los hermanos que no la hubieran recibido para que asistan a la fiesta que se celebrará el próximo domingo en la ermita, a las once de la mañana.

Habrà servicio de coches desde el paseo del Rastro, a partir de las ocho de la mañana.

El secretario, *Estanislao Jiménez Cecilia*.

Cooperativa Provincial de Avicultores

A partir del viernes, día 24 de los corrientes, se procede por esta Cooperativa Provincial a una distribución de maíz entre sus afiliados, pudiendo retirarlo el vale correspondiente en la Secretaría de la misma de 9 a 14 horas.

BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 26 de junio en el Paseo del Dos de Mayo, a las ocho y cuarto de la tarde:

Primera parte.—«Ay mi sombrero», pasodoble, Monreal; «Gallas de la tierra», rapsodia montañesa, L. Lázaro; «La muerte del lobo», cuento escénico, Enrique Jiménez.

Segunda parte.—«La mesonera de Tordesillas», pavana Moreno Torroba; «La niña mimada», selección, M. Penella; «Bullanguero», vals y rondas nordestinas, pasodoble, J. Teixidor.

El director, *Lucio Navarro*.

Precios medios del ganado en la feria de San Juan

Según datos que nos suministra la Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los precios del ganado en la feria de San Juan oscilaron entre las cantidades que a continuación se detallan: Ganado caballar, de cinco a seis mil pesetas, según las edades; mulas, de tres a seis mil; asnal, de mil a dos mil quinientas; vacas, término medio, cuatro mil; vacas de leche, de cinco a siete mil pesetas; ovejas, de doscientas a trescientas; corderos, de ciento veinte a ciento cincuenta; cerda, de tres a cuatro arrobas, quinientas a setecientas pesetas.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote, don Miguel González Cornejo. Señores doña Josefa Muñoz Vaquero, presidente de la Mutualidad Industrial y Mercantil, don Luis Medina López, don Nicasio Muñoz Cortazar, don Eliso Martín Arribas, señorita Eloisa Martín, doña Isidra Muñoz Orbañanos, señora viuda de Mata.

Donativos recibidos

Las niñas Teresa de Jesús y María del Rosario Rodríguez Bermejo en el día de su 1.ª Comunión, 50 pesetas; don Juan José Martín Rodríguez, para los pobres, 100 pesetas.

Mañana abrirán las carnicerías de nueve a doce

Conforme a lo que ha ordenado la Delegación Provincial de Trabajo, mañana, día 26, abrirán las carnicerías por la mañana, de nueve a doce.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

Las Empresas de transporte mecánico por carretera, tanto de viajeros como de mercancía, deberán proceder a la elección de un vocal propietario y de otro suplente que les representen en la Junta de Coordinación de Transporte, que debe constituirse en la provincia con carácter provisional a virtud de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Obras Públicas de fecha 8 del actual, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 13.

Se hallan de manifiesto en este Sindicato, a disposición de todas las referidas Empresas, las normas para proceder a la expresada elección, que tendrá lugar en esta C. N. S. durante los días 23 al 28 del corriente mes.

El jefe provincial del Sindicato, *B. Resina*.

HOMENAJE A DON BENIGNO LORENZO VELAZQUEZ

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Se ha recibido en esta Cámara un atento saludo de la Comisión pro-homenaje al insigne doctor e hijo predilecto de esta ciudad don Benigno Lorenzo Velázquez por el que se invita al Comercio e Industria de Avila a la conferencia que dará en el Teatro Principal el próximo día 29 del actual a la una de la tarde.

Es deber obligado de esta Corporación recordar a todos los comerciantes e industriales que el conferenciante, catedrático de nuestra primera Facultad, hijo predilecto de Avila, gloria de la medicina española, que se encumbró a la cumbre en que se halla por su talento y laboriosidad constante, desciende, para su orgullo de honorabilísima persona dedicada durante muchos años al comercio en nuestra capital, don Angel Lorenzo Vilanueva, tan mucho más unido al comercio y la industria por la Cámara que fué vocal de su Pleno durante muchos años y su gestión de tal brillantez y eficacia para los intereses mercantiles que esta Corporación se honró, al cesar en sus actividades y dejar de pertenecer, por tanto a la Cámara, con nombrarle vocal honorario en cuyo cargo murió.

Por el doble vínculo que nos

une a él de abulenses y comerciantes se cree la Cámara con la obligación de invitar especialmente a los comerciantes e industriales para que asistan a dicha conferencia, que resultará, como todas las suyas, magnífica y amena por el tema tan interesante que tratará, demostrándole con nuestra asistencia la consideración y cariño que nuestra clase le profesa.

El presidente, *Cesáreo Palacios*.

La Comisión organizadora comunica que el banquete del día 29 en «Piquito» tendrá lugar a las 14,30 o sea inmediatamente a la salida de la conferencia en el Teatro Principal.

En dicho banquete el ilustrísimo señor fiscal de esta Audiencia don Enrique de Leyva y en nombre del pueblo de Avila, hará el ofrecimiento del acto y de una placa que ha de colocarse en la casa donde nació el ilustre abulense, placa que será costeada por cuantos deseen rendir tributo de admiración y cariño al que por sus excepcionales dotes de talento y trabajo científico, honra ya la tierra que le vio nacer.

Las inscripciones para la comida pueden hacerse en el restaurante antes citado, en el Colegio de Médicos y en «La Flor de Castilla».

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, en Tiñosillos, recibió por vez primera el Pan de los Angeles la encantadora niña María de los Dolores Bermejo Montenegro, hija del funcionario de Montes, don Carlos Bermejo Jiménez y doña Ascensión Montenegro Antón.

Recibió el Santísimo Sacramento de manos de su tío el virtuoso párroco de Bohodón, don Carlos Jiménez Pindado, quien enervorizó el alma de la niña con sentida plática.

Entre los familiares figuraban el comandante de Artillería, don Carlos Sebastián Llegat y señora, doña Encarnación Reguera Antón, y las señoritas Pilar y Lucita Reguera, hijas del ingeniero industrial con destino en Almería, don Francisco Reguera Antón, así como también las señoritas Eugenia Gallejo Bermejo y Mercedes Sebastián Reguera, siendo delicadamente obsequiados por los padres de la niña, a la que deseamos incremento constante de virtud en el amor a Jesús Sacramentado.

Boda

En la Basílica de San Vicente y en su altar mayor, preciosamente adornado con flores y luces, han contraído matrimonio la bella señorita Marija del Río Moreno y don Vicente Rodríguez López de Molina, profesor de la Escuela Elemental de Trabajo y funcionario de la Delegación de Industria. Bendijo la unión don Juan Carro, coadjutor de la expresada iglesia, siendo padrinos doña Remedios López de Molina Monteverde madre del novio, y don Tomás del Río, hermano de la novia. Como testigos firmaron el acta matrimonial don Vicente Rodríguez Pérez, don Estanislao Hernández, don Catalino Gutiérrez y don Javier Ferrer Garcá-Gutiérrez.

Los numerosos invitados, entre los que figuraban distinguidas familias de Murcia y Avila, fueron obsequiados con un banquete en el Restaurante Piquito.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muy larga luna de miel salió en viaje de bodas para varias poblaciones españolas.

Nuevos médicos

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros paisanos y amigos, don Luis Jiménez Jiménez, don Isidoro Heras Díaz y don Luis Molinero Pérez, que han regresado de Madrid, en cuya Facultad de San Carlos han terminado la carrera de Medicina y Cirugía con brillantísimas calificaciones.

Les deseamos toda suerte de éxitos en el ejercicio de su profesión.

Natalicio

Asistida por don Macario de Dios y de Dios, ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de don Eduardo Rey Fernández, secretario provincial del Frente de Juventudes (nacida Longi Martín). La recién nacida ha recibido el nombre de María Sonsoles.

Aprobadas en el Examen de Estado

En el Examen de Estado, celebrado estos días en la Universidad de Salamanca, han resultado aprobadas las siguientes señoritas, que han cursado sus estudios en los Colegios abulenses que se mencionan: Del Colegio de la Inmaculada Concepción (Las Nieves), María del Carmen Sobrino Chomón, con calificación de notable; María Concepción López Fernández, Julia Dégano Orbaneja y Ascensión Arroyo González, aprobado. Del Colegio de la Medalla Millagrosa, María Teresa Miñambres Becerra y Práxedes Catalina Martín Sánchez, notable. De la Institución Terrestana, María Dolores Sanz Díez y María Sonsoles Gutiérrez González, aprobadas.

Felicidades a tan estudiosas e inteligentes señoritas que han terminado su bachillerato. Hoy quedaban por examinarse dos alumnos de centros de Enseñanza Media de esta Capital. Por esta razón diferimos hasta el lunes la publicación de la relación de los jóvenes aprobados.

Viajeros

Se halla pasando unos días con su familia la distinguida señorita Pepita Gutiérrez, funcionaria del Banco de España en Madrid.

Testimonio de gratitud

Don Victoriano Pindado y su esposa doña Milagros López, agradecen a sus amistades los testi-

Todavía se halla ardiendo el depósito de aguarrás en «Las Cruceas»

A mediodía de hoy nos han facilitado en las oficinas de la Mancomunidad del Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila una información sobre la continuación del fuego que ha destruido la fábrica de mieras Resinera del Valle.

No se ha conseguido la extinción del incendio en el depósito de aguarrás. Se han realizado

trabajos de canalización para evitar que un posible derrame del combustible diera lugar a prendimientos en los pinares.

Se halla el depósito instalado sobre pilares de cemento a la altura de un metro sobre el suelo y ciertamente se ignora lo que pueda durar aún la combustión en él. Las zanjas con que ha sido rodeado vierten al pantano.

Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila

Larreta, 7. (Edificio de su propiedad)

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús por la Guardia de Honor en la iglesia de los Padres Carmelitas. Por la tarde, después de los cultos eucarísticos, salió la procesión con la venerada imagen sobre artística carroza engalanada con gran profusión de flores naturales e iluminada espléndidamente. Abrió marcha la Cruz conventual y seguían largas filas de personas devotas pertenecientes a las asociaciones carmelitanas y los Caballeros de la Guardia de Honor. La carroza iba escoltada por soldados del Regimiento de Defensa Química.

Tras del clero oficiante marchaba el excelentísimo señor Obispo, acompañado por el reverendo padre prior de La Santa. En presencia de autoridades seculares figuraban los excelentísimos señores gobernadores civil y militar; presidente de la Excm. Diputación Provincial, delegado de Hacienda y el alcalde de Avila, quienes en un acto altamente edificante que tuvo lugar en la plaza de la Victoria, tomaron la insignia de la Guardia de Honor de ma-

nos del Prelado, recibiendo el título de Caballeros de Honor en la Archicofradía.

También tomaron la insignia otros distinguidos caballeros abulenses. El paso de la procesión fué presenciado en las calles por numerosísimo público con devoto recogimiento.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha habido chubascos y tormentas en la costa cantábrica, y cuencas del Duero y Ebro. Se anuncian lluvias en las zonas del norte. Temperatura máxima: de 37 grados en Murcia y mínima de 8 en Soría.

Humos volcánicos en la isla canaria de la Palma

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 24. (Ugente).—Esta noche se recibieron noticias en el Gobierno Civil dando cuenta de que en la isla de la Palma se habían registrado durante la tarde anteriores frecuentes movimientos sísmicos, con fuertes ruidos, que afectaron las localidades de Fuencaiente y Mazo, causando la natural alarma entre el vecindario.

Más tarde se observó que de la cumbre denominada Montaña Pelada, a 1.400 metros de altura, salían grandes columnas de humo negro. No se ha podido precisar aún si salían materias incandescentes, pero se cree, de todos modos, que se trata de una erupción volcánica.

Las autoridades de aquella isla acudieron al lugar del suceso y se hallan en contacto con este Gobierno Civil acerca del curso del fenómeno.

Doctores españoles a Londres

Asistirán al IV Congreso Internacional de Otorrinolaringología

Durante los días 17 al 25 de julio próximo, tendrá lugar en Londres este importante Congreso Internacional de Otorrinolaringología bajo el Patronato de S. M. el Rey de Inglaterra.

Las ponencias oficiales son las siguientes:

«Antibióticos y quimioterapia en el tratamiento de las sinusitis y sus complicaciones», de la que son ponentes el sabio profesor Alexander Fleming, y los doctores Lionel Witby, de Cambridge, y Furstenberg de Michigán.

«Tratamiento del vértigo auricular», por el doctor Nager, de Zurich; doctor Neylen de Uppsala, y doctor McNally, de Montreal.

«Tratamiento de las afeciones no malignas del esófago», por el doctor Tucker, de Filadelfia; doctor Terracol, de Montpellier; y doctor Genlins, de Amsterdam.

El Gobierno español ha designado una Comisión que ha de representar a España en el Congreso, y que con los doctores Núñez y Casadesús, estará integrada por los doctores Rafael Bartual, catedrático de Otorrinolaringología de la Facultad de Valencia; doctor Mateo Jiménez Quesada, profesor del Servicio de Otorrinolaringología del Instituto de Patología Médica, de Madrid y el doctor Juan Vidal Torres, laringólogo de Las Palmas.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y alteración del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO.
INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS